

日本今夏持续异常高温

受势力强劲的太平洋高压影响,日本今年夏天持续异常高温天气。在7月份,日本全国许多地方连日观测到最高气温超过35摄氏度的天气。气象厅表示,全球气候变暖加上厄尔尼诺现象是今夏日本全国高温的主要原因,预计八九月份高温还将持续。

日本媒体对气象厅观测数据的分析显示,今年7月日本全国平均气温为25.96摄氏度,为120多年来同期最高。上一次7月平均气温最高纪录是1978年的25.58摄氏度。7月27日,大阪府枚方市最高气温39.8摄氏度,创今年日本各地气温新高,这一气温也接近日本观测史上7月最高的41.1摄氏度。东京中心城区今年7月有13天最高气温超过35摄氏度,为历史同期最多。

防暑降温商品今夏热销。大街上不时可以看到戴着冷感脖圈和便携式风扇的行人,药妆店都把冷感喷雾、冷感口罩、降温湿纸巾摆到显眼位置,电商平台推出各类清凉商品,包括空调电扇等家电、消暑食品饮料、冷感衣物和床上用品等。

高温导致中暑人员激增。总务省消防厅数据显示,截至7月30日,当月有35人因中暑死亡。另外,7月3日至9日全国共有3964人因中暑被送医急救,10日至16日的一周达8189人,17日至23



▲ 6月28日,在日本东京,行人打伞遮阳。(资料图)

日增加到9190人,24日至30日的一周破万,达11765人。

日本专家警告,酷暑还会带来其他健康风险。东京大学研究生院医学系研究科教授桥爪真弘说,随着全球变暖,一些传染病媒介生物生态发生变化,导致疟疾、登革热等传染病扩散。比如,登革热的主要传播媒介是埃及伊蚊和白纹伊蚊,全球变暖导致它们的生

息地逐渐北上,日本本州岛最北的青森县就曾发现白纹伊蚊。

日本大部分地区梅雨季节要持续到7月中下旬,因此日本夏季往往8月份比7月份更加炎热。日本政府今年5月出台“中暑对策实行计划”,要求灵活运用气象厅发布的中暑警戒警报,合理利用并完善急救运送和急救医疗体制,到老年人家中巡视,防止热岛效应等。

酷暑致23人死亡

韩国高温预警升为最高级

韩国消防部门8月2日发布的数据显示,截至1日,韩国今年夏天的高温天气已经导致23人死亡。韩国行政安全部1日将该国高温预警上调至最高级别,这是近四年来头一次。

数据显示,从今年5月20日政府启动酷暑应急响应至7月底,高温天气已致21人死亡;8月1日,庆尚北道永川市和全罗北道井邑各有1人因中暑死亡,至此累计23人死亡。

据韩联社报道,死者多为高龄老人,多数死亡病例在农村,其中大部分是在田间务农时死亡。

韩国中央灾难安全对策本部要求相关部门和地方政府针对高龄农民、户外劳动者和弱势群体制定高温应对措施。

据行政安全部通报,连日来,韩国多地最高温度超过38摄氏度,首都首尔以南的骊州市1日测得最高温度达38.4



▲ 8月3日,市民顶着烈日走在韩国釜山街头。

摄氏度。高温叠加潮湿,使得体感温度更高。

行政安全部1日18时启动中央灾难

安全对策本部一级应急响应,时隔四年再次将高温预警上调至最高的“严重”级别。

按照韩联社说法,高温预警“严重”级别意味着韩国至少40%地区的体感温度连续3天以上超过35摄氏度,或至少10%地区的体感温度连续3天以上超过38摄氏度。

路透社报道,正在韩国南部全罗北道扶安郡举行的第25届世界童子军大会期间,大约400名与会者出现不同程度的中暑症状。大会组委会发表声明说,大部分中暑者症状轻微,没有人严重到需要送医的程度。组委会已经预备6架直升机和70张病床,以防有人需要紧急就医。

当地媒体报道,中暑的童子军成员来自美国、英国、比利时、波兰、瑞典、孟加拉国和哥伦比亚。

加拿大总理夫妻二人分居

将共同抚养孩子

加拿大总理贾斯廷·特鲁多和妻子2日宣布分居。两人已结婚18年,分居后将共同抚养三个孩子。

特鲁多和妻子索菲经由社交媒体平台宣布分居消息,说两人“认真、艰难地谈过很多次,决定分居”,“但我们仍将是亲密的一家人,相互深爱 and 尊重”。

加拿大总理府在一份声明中说,两人签订分居法律协议,今后将一起关注孩子成长,会一起度假。

特鲁多现年51岁,索菲48岁,两人2005年5月结婚,生育三个孩子,最大的15岁,最小9岁。多家媒体援引知情人士的话报道,索菲将搬出现在的住所,但

仍会经常回来陪伴孩子。

特鲁多和索菲从小相识。据美联社报道,特鲁多的弟弟是索菲的同班同学。长大后,索菲做过模特和电视节目主持人,2003年与特鲁多在一次活动后重新建立联系,两年后成婚。

特鲁多2015年首次当选加拿大总理,夫妇两人起初经常在政治活动等公开场合出双入对,曾一起登上时尚杂志。但媒体发现,近年来索菲露面次数减少,且夫妻关系显露裂痕。

去年结婚周年纪念时,索菲在社交媒体写道,“从很多方面来说,维持长期关系是一项挑战”,她与特鲁多的

生活“有晴天,也有暴风雨,以及介于两者之间的时候。这样的情况还将继续下去。”

特鲁多的父亲皮埃尔·埃利奥特·特鲁多也曾出任加拿大总理。老特鲁多1979年与妻子分居,5年后离婚。

路透社说,分居是特鲁多出任总理以来私人生活遭遇的最大危机之一,尤其是他一直强调家庭的重要性。

不仅婚姻生活出现波折,特鲁多的政治生涯也遇挫。美联社说,接二连三的政治丑闻、国内通胀和选民的厌倦,已经让他人气受损。特鲁多上月底对内阁进行2015年执政以来最重大改组。

墨西哥海滩现大量死鱼

或因有毒海藻大量繁殖

墨西哥北部太平洋沿岸小镇埃尔马维里的海滩上近来出现大量死鱼,依照专家说法,这可能是有毒海藻大量繁殖所致。

埃尔马维里位于渔业和旅游业较为发达的锡那罗亚州。美联社2日援引该州官员的话报道,从7月25日起,死鱼被冲上埃尔马维里一带的海滩上。

迄今已有大约1吨死鱼被卡车运走。墨西哥卫生标准机构的检查员兰迪·罗斯说,在死鱼体内发现了一种有毒的海藻。

不过,研究人员也在分析水温过高导致鱼大量死亡的可能性。最近几周当地水温升至35摄氏度左右。墨西哥国立自治大学生物学家罗莎尔瓦·阿隆索·罗德里格斯说,水温过高会降低水中含氧量,可能对鱼类造成伤害。

巴西警方打击黑帮

五天击毙33人

巴西官员8月1日说,多地警方近日对贩毒集团等黑帮展开大规模打击行动,在与黑帮分子交火中陆续击毙33人。

7月27日,在圣保罗州首府圣保罗市东南约60公里的港口城市瓜鲁雅,一名30岁的特警执行巡逻任务时遭枪杀。圣保罗州警方于次日发起代号“盾牌行动”的大规模扫黑行动。

圣保罗州长塔西西奥·德弗雷塔斯8月1日说,自行动开始以来,14名嫌疑人因袭警而被击毙。

法新社援引巴西官员的话报道,这次行动将持续至少30天,覆盖整个拜沙达桑蒂斯塔大都会区。执法部门说,警方在行动中已逮捕32名嫌疑人,包括涉嫌杀害瓜鲁雅市特警的歹徒,并缴获11件武器和超过20公斤毒品。

此外,巴西东北部巴伊亚州警方也在展开打击黑帮行动。当地官员1日说,自7月28日以来,警方在该州三座城市与黑帮分子交火中击毙19人。

意大利古城 叫停夜间敲钟传统

居民抱怨“睡不着觉”

位于意大利托斯卡纳区的小城皮恩扎有一口大钟,几百年来每半小时敲响一次,夜间也不例外。不过,应外国游客要求,城市管理者日前让大钟在夜间改为“静音”模式,这招致一些居民抱怨。他们说,晚上听不到钟声不习惯,睡不着。

据英国《每日电讯报》1日报道,皮恩扎市长马诺洛·加罗西说,位于皮恩扎主广场钟楼里的大钟今后每天22时至次日7时不再敲响,原因是住在钟楼附近的游客抱怨夜间敲钟影响休息。

依照该报说法,抱怨的主要是美国游客。相比欧洲游客,他们受时差影响更大,夜晚不易入睡。这个问题到了夏天更加突出,因为很多接待设施没有空调,必须开窗通风。

没料到,夜间的安静却引起当地不少居民的不满。他们说,敲钟是延续了几个世纪的传统,他们早已习惯了夜间钟声,晚上听不到钟声睡不着。

不过,加罗西坚持让大钟夜间“静音”。他说:“这么做的不只是我们,其他有钟楼的城镇也这么做。”

皮恩扎有2000多名居民,有多座古建筑的城中心1996年被列入《世界遗产名录》,每年都接待不少外国游客。

本版文图据新华社